

# 我区企业积极备展中东欧博览会

本刊讯(记者 郑侃轩)第四届中东欧国家博览会暨国际消费品博览会将于5月22日至25日在宁波举行。我区中东欧商品进口企业正积极备展博览会。

宁波帝加唯达商贸有限公司于2013年落户宁波保税区，并入驻了宁波进口商品中心中东欧常年馆。这些年，该公司将波兰牛奶、保加利亚玫瑰系列化妆品、罗马尼亚棒棒糖等中东欧好物带入中国市场。

“优质、平价是中东欧商品最明显的特点。”公司总经理陈慧正在忙着备货，迎接家门口的盛会，“这次我们将在博览会期间发布新品，为保加利亚玫瑰系列的化妆品积累更多粉丝。同时，我们还会带来保加利亚的食品、保



陈慧正在给顾客介绍产品 郑侃轩 摄

健品，满足更多消费者对健康生活的追求。”陈慧说。

据悉，本届中东欧博览会展览总面积约8万平方米，分中东欧展、出口消费品展两个展区。其中，中东欧展区设在宁波国际

会议中心，面积约2万平方米，展示中东欧特色精品商品、投资环境和项目，涉及科教文旅、数字智能等重点合作方向。出口消费品展区设在宁波国际会展中心1-8号馆，展览面积约6万平方米，展示国

内消费精品、家居尚品、智能用品和绿色产品。

“在本届博览会期间，我们打算把烘焙坊搬到博览会上，让市民通过品尝现烤的面包糕点，感受到波兰面粉的独特风味和波兰文化。”宁波叁通陆达供应链有限公司总经理王东星介绍。

去年，王东星把波兰格但斯克进口面粉带入中国，受到了不少消费者的好评。“波兰是欧洲小麦生产大国之一，拥有非常优质的黑土地，产出的小麦蛋白质含量较高，麦香浓郁，特别适合用于制作烘焙类面包、蛋糕、饼干类产品。”王东星说。

今年前两月，北仑区对中东欧国家进出口总额达31.8亿元，同比增长9.3%，其中进口额达16.8亿元，增长15.2%。

# 北仑发现“中国电影先驱”张石川故居

本刊讯(记者 范晓磊 通讯员 陈一鸣)近日，被誉为“中国电影先驱”的张石川故居，在第四次全国文物普查中被发现。4月8日上午，记者跟随工作人员一同前往霞浦街道宝前村，探寻这座承载着深厚历史底蕴的故居。

走进张石川故居大门，一座古朴典雅的门楼映入眼帘。灰白的墙壁、古朴的柴门、深黛色的瓦片以及历经岁月沧桑的门环，每处细节都充满故事感。踏入门楼，庭院南侧矗立着三间木结构高顶平房。石墩、红石板、木柱、窗格、梁架、椽子等建筑构件，保留着民国时期独特的建筑风格。

“这房子是张石川建造的，至今已有105年历史。他们平时大多住在上海，只有逢年过节或有事情时才会回来住。”张石川的外孙媳妇胡珍珠向记者介绍。

据张石川堂曾孙女婿周波讲述，他已在张石川故居生活了35年。结婚之后，他从妻子的奶奶张金仙口中得知张石川

在中国电影史上的特殊地位，因此对这座故居格外珍视。除了平日里经常修修补补，八年前，故居还进行过一次大规模的修缮。

此次张石川故居的发现，源于正在开展的第四次全国文物普查。工作人员还积极联系张石川家族后人，进一步确认故居的真实性。

张石川出生于1891年，于1953年在上海病逝，享年62岁。他原名伟通，字蚀川，北仑霞浦人，是中国第一代导演的杰出代表。张石川一生共导演了150余部电影，其作品题材广泛、故事性强，导演手法平易近人、通俗易懂，深受广大市民观众的喜爱。

“张石川故居的发现，对于深入研究中国电影历史以及宁波帮的发展都具有极其重要的意义。”区文物保护管理所工作人员陈一鸣表示，下一步，文物保护部门将依据故居现状和实际价值，制定科学合理的保护方案，让这座承载着历史记忆的故居得以长久留存。



## 春日邻里社交新“花”样

昨日上午，“花开地球村，同心筑未来”春日邻里文化活动在玉兰社区里仁花园举办，吸引了300余位中外居民参加。玉兰社区作为国际化特色社区，现有来自美国、法国、德国、意大利、韩国等20多个国家和地区的500余名外籍居民。

本刊记者 石沁奕 毛晨烟 邱吉琳 通讯员 陈红 曹金玲 摄影报道

## “道路+景观”打造生态惠民廊道



改造后的生态廊道 劳动 摄

本刊讯(记者 邵晶靖 通讯员 许丹宁 李碧蓉 劳动)日前，钱塘江路(坝头路以南至329国道)东侧新建景观人行道交付使用。

该惠民廊道总长755米、宽2米，采用“绿化隔离带+景观步道”的复合设计，将人行道嵌入现有的行道树与绿化隔离带之间，为周

边居民打造了安全便捷的景观走廊。

“新建成的人行道安全多了，以前这条路既停机动车，又开电瓶车，太危险了。”家住永新景园的王女士欣喜地说。

下一步，区住建局还将持续推进“道路+景观”的惠民工程，让更多市民共享品质城市带来的民生福祉。

# 2025年北仑区幼儿园招生问答(下)

本刊讯(记者 周佳贝 通讯员 陈奕颖)北仑区2025年幼儿园招生工作已启动，昨日刊登了《2025年北仑区幼儿园招生问答(上)》，今日继续对家长关心的问题解答。

17.问：能跨街道报名吗？

答：可以跨街道报名，但报名幼儿园须有空余学位。同时，为减轻部分街道报名超额预警幼儿园的招生压力，大碇实验幼儿园、梧桐幼儿园、明州幼儿园重点服务区为北仑区所有街道；新碇街道、小港街道的部分新近开办幼儿园向大碇街道、戚家山街道部分区域开放报名，如星悦幼儿园、小港季景幼儿园。

18.问：第一批已录取的幼儿，第二批还能再报名吗？

答：为保证各幼儿园有序稳定招生，满足更多幼儿的入园需求，第一批审核成功、已录取的幼儿，再次报名到其他幼儿园的不予录取。

19.问：放弃配套的重点服务区幼儿园，想到别的幼儿园报名，可以吗？

答：公办幼儿园原则上不收取同一街道内别的公办园重点服务区的幼儿。民办幼儿园不作限制。

20.问：集体户口的孩子怎么报名？

答：重点服务区有集体户口、但无房产的可在重点服务区报名，录取顺序参照“适龄儿童父母在幼儿园所属街道无有效房产，户籍在幼儿园重点服务区域”。

21.问：第一个孩子已经在幼儿园读书了，第二个孩子可以在同一个幼儿园就读吗？

答：各园积极推行“长幼随园”人性化服务措施，允许公办幼儿园因“长幼随园”适当突破规定班额，但不得出现大班额。

22.问：村民没有房产证怎么办？

答：有户籍证明的情况下，可以提供土地证明或村证明。

23.问：家长在2025年4月12日之前已通过浙里办注册，但未填报幼儿园，现在报名时发现户籍信息有误，无法填报，如何处理？

答：由于部分街道社区调整，家长在2025年4月12日之前已经注册的，可通过【我的报名记录】将此条记录作废，若作废不成功，可联系重点服务区幼儿园进行注册作废。

24.问：怎样了解重点服务区幼儿园的信息，知道我住的小区可以报哪所幼儿园？收费是怎样的？

答：可以关注“北仑教育”微信公众号，查看相关

的辖区中心幼儿园招生简章，了解每所幼儿园招生范围、招生人数、招生电话等信息。收费暂按各辖区中心幼儿园招生公告，今后如有免费政策或其他变化等，按新政策执行。

25.问：重点服务区域的户房一致的儿童一定能在所属幼儿园入园吗？

答：目前配套幼儿园基本能满足儿童入园需求。如个别幼儿园出现重点服务区域的适龄儿童数超过幼儿园接纳数的现象，一般根据适龄儿童落户时间的早晚，由辖区中心幼儿园会同街道、教育局协商后，进行统筹分流。

26.问：报名需要报名费吗？学费什么时候收？

答：报名时不收报名费、押金、新学期学费。若有收取相关费用的情况请及时拨打辖区中心幼儿园电话或教育局电话进行举报。若非普惠性民办幼儿园要提高收费标准，必须经有资质的第三方单位进行成本核算，并向社会公示一个月无异议，并报街道、教育局备案后才能执行。学费一般在9月开学后收取。

27.问：适龄儿童父母如拥有多套房产的家庭，可以选择多个幼儿园报名吗？

答：登记信息时，适龄儿童父母如拥有多套房

产，只能选择填写一处房产信息，并以此为录取依据之一。

28.问：怎样申请中、大班插班，是否需要网上报名？

答：申请中、大班插班生报名，要看幼儿园是否有空余学位，录取顺位依据新生录取顺位。具体可以关注“北仑教育”微信公众号，查看相关的辖区中心幼儿园招生简章，了解每所幼儿园插班生招生情况。中、大班插班报名不需要通过报名平台。

29.问：托班在读的孩子，可以直升小班吗？

答：现就读托班的幼儿如需在我区幼儿园就读小班，须按照重点服务区幼儿园的要求，重新进行网上报名。

30.问：我们怎么知道幼儿园看到我们报名信息了？网络预录取什么时候？

答：北仑户籍的幼儿，幼儿园将在2025年4月13日以手机短信方式向家长反馈幼儿预录取信息；非北仑户籍的幼儿，幼儿园将在2025年4月19日以手机短信方式向家长反馈幼儿预录取信息，请家长及时关注。如超时未收到预录取短信，家长可联系重点服务区幼儿园。请家长确保登记电话号码的准确性，并保持电话畅通。

## 全区各街道陆续开设展厅 让适老化产品“看得见摸得着”

本刊讯(记者 邵晶靖 彭雅丽 通讯员 高振芳)昨日，记者来到位于新碇街道星阳未来社区的首个适老化展厅，琳琅满目的适老化产品有序陈列，从助行器具、无障碍家居用品到智能健康监测设备，覆盖了老年人日常生活的各个方面。

某家政服务公司经理王剑磊为前来参观体验的老人细致讲解各类产品的功能和使用方法。“这个是紧急呼叫铃。”王剑磊按下挂在墙上的红色按钮，“在你身体不适或者意外摔倒时，可以按该紧急呼叫铃，大概两三分就会有电话来询问情况。”

在王剑磊的介绍下，老人胡强村体验了一款智能

马桶。该马桶有座圈加热、自动冲水及感应扶手功能，能防止老年人起身时因重心不稳而摔倒。

“我觉得特别好，这些适老化产品很贴心，能照顾到我们老人的方方面面。”胡强村说。

“设立适老化产品陈列厅，想让老年人更直观地体验和了解各类适老化产品，帮助他们找到最适合自己的生活需求的产品，提升生活质量。”区民政局老龄工作和养老服务科工作人员介绍。

下一步，全区各街道都将设立适老化产品陈列厅，为老年人提供更优质的服务和产品体验，进一步完善区域养老服务体系。